
ÍÌÓ, Ââåäåíèå â p-àäè÷åñêèå êîãîìîëîãèè Äîìàøíèé ýêçàìåí, 12 äåêàáðÿ 2016 ã

Ðåøåíèÿ íàäî ñäàòü äî 19:30 â ïîíåäåëüíèê, 19 äåêàáðÿ.

Çàäà÷à 1. Íàéäèòå äçåòà-ôóíêöèþ ïðîåêòèâèçàöèè êðèâîé ñ óðàâíåíèåì y2 = x3 + 2
íàä ïîëåì F19.

Çàäà÷à 2. Ëþáóþ ñóïåðñèíãóëÿðíóþ ýëëèïòè÷åñêóþ êðèâóþ ìîæíî çàäàòü óðàâíåíè-
ÿìè ñ êîýôôèöèåíòàìè â êîíå÷íîì ïîëå. (Åñëè ïîòðåáóåòñÿ, ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî
õàðàêòåðèñòèêà p ≥ 5.)

Çàäà÷à 3. Ïóñòü X � ÿêîáèàí ïðîåêòèâèçàöèè êðèâîé ñ óðàâíåíèåì y2 = x5 + x3 + 1
íàä àëãåáðàè÷åñêè çàìêíóòûì ïîëåì õàðàêòåðèñòèêè 5. Îïèøèòå ãðóïïîâóþ ñõåìó
X[5]. À èìåííî:

à) Íàéäèòå ïîðÿäêè êîìïîíåíò X[5]rr, X[5]rl, X[5]lr è X[5]ll.
á) Êàêèì èçâåñòíûì âàì ãðóïïîâûì ñõåìàì èçîìîðôíà êàæäàÿ èç êîìïîíåíò?

Çàäà÷à 4. Ïóñòü ñâÿçíàÿ ãðóïïîâàÿ ñõåìà G íàä àëãåáðàè÷åñêè çàìêíóòûì ïîëåì óäî-
âëåòâîðÿåò óñëîâèþ:

pdimT0G = ordG.

Òîãäà G ∼= µm
p ⊕ αn

p äëÿ íåêòîðûõ m è n.

Çàäà÷à 5. Ðàññìîòðèì åñòåñòâåííîå âëîæåíèå ϕ : αp → E ãðóïïîâîé ñõåìû αp â ñó-
ïåðñèíãóëÿðíóþ ýëëèïòè÷åñêóþ êðèâóþ E íàä àëãåáðàè÷åñêè çàìêíóòûì ïîëåì k.
Ïóñòü âëîæåíèå ∆ = (ϕ, xϕ) : αp → E ×k E ðàâíî ϕ íà ïåðâîé êîìïîíåíòå, à íà
âòîðîé ðàâíî xϕ äëÿ íåêîòîðîãî x ∈ k∗. Òîãäà x ìîæíî âûáðàòü òàê, ÷òî

a(E ×k E/∆(αp)) = 1.


